Resolucoes

Capitulo 9

Laminas de faces paralelas e dioptro plano

\. ATIVIDADES PARA SALA

01 A

Com a piscina cheia, o passaro poderé ver a pedra durante
um intervalo de tempo maior do que se a piscina estivesse
vazia porque, além da posicéo real do objeto, ele podera
ver também a posicdo da imagem.
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A velocidade da luz na dgua é menor que a velocidade
daluz no ar.

(F) O jacaré deve se afastar do pato, aumentando, assim, o
angulo de incidéncia.
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d:e-sen(i—r)

cosr
d= H-sen (60° - 30°)
cos 30°
d- H-sen 30°
cos 30°
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d= =d=
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Do enunciado do problema, tem-se:
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Do enunciado do problema, tem-se:
Ngbservador P 1 h

oservaor:7=> :7=>h:7,5m
n P 133 10

objeto
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~ ATIVIDADES PROPOSTAS

D

Os fendmenos citados sdo casos de refraco.

D

Considerando que, do meio menos refringente para o
meio mais refringente, o raio de luz se aproxima da reta
normal e, do meio mais refringente para o meio menos
refringente, ele se afasta da reta normal, sendo o angulo
de incidéncia na primeira superficie igual ao &ngulo de
refragéo na segunda, tem-se n,=n, > n..

Do meio menos refringente para o meio mais refringente,
o raio de luz se aproxima da reta normal; do meio mais
refringente para o meio menos refringente, ele se afasta
da reta normal.

D

O indigena vé a imagem do peixe um pouco acima de sua
posicéo real, devido a refragdo. Portanto, ele deve jogar a
lanca na posigdo IV.

A

Para ambos os animais, ocorre refracdo da luz e, com isso,
um desvio na trajetdria do raio. Dessa forma, o cdo observa
o olho do peixinho mais proximo da parede P, enquanto o
peixinho observa o olho do cdo mais distante do aquério.

E

E — n(objeto)
P ! n(observador)
LA
450 1
P=6/5m

A

Usando a Lei de Snell na primeira superficie:
n;seni=n, sen f=n_-seni =n_-senf (D
Na segunda superficie:

n,-seni,=n_-senr, @

Comparando D®e®e como f, =1, tem-se:

A

n_-senf=n_-senf, = seni =senr
ar 1 ar 2 1 2
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Do enunciado do problema, tem-se:

n,-seni=n,-senft
1. sen45°=+2-sent
V2

1. —=+2-sent
2

senf=—=r=30°

N[ —

Célculo do desvio lateral:
sen (i -r)
e - —

d= -
cosf
d= 5.sen(45°-30°)
cos 30°
d=15cm
B
Do enunciado do problema, tem-se:
nobservador — E' :i zilﬁ P
Nopieto P 15 3
B

A reflexdo total na interface com o ar acontece quando
o angulo de incidéncia for maior do que o angulo-limite.
Aplicando a lei de Snell na interface dos meios 1 e 2, e
considerando que o &ngulo de refracdo nesta interface
seja igual ao dngulo de incidéncia na interface com o ar,

tem-se:

I. Nainterface dos meios 1 e 2:

n,-seni=n,-senf

2-sen®,=15senf = senf=2-———

II. Na interface do meio 2 com o ar:

menor

< n
senl=-

n(maior)

-
= senl=—

Para que ocorra reflexdo nessa interface ¥ >L, em que

senf>senl = senf>
Substituindo | em Il
2-senB, 1

1,5 1,5

>—= sen61>%:>91>30°
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